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SUBIECTUL  I …………………………………………………...……………………………. 20 puncte
La următoarele 10 întrebări un singur răspuns este corect. Marchează cu X pe foaia de concurs, răspunsul corect. Nu se admit ștersături și modificări pe foaia de concurs.
1.  Este moleculă polară:
    a. 
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;    b. 
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;     c. 
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;     d. 
[image: image4.wmf]6

2

H

B

;    e. 
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2. Într-un mol de molecule de sulf numărul de atomi de sulf este egal cu:
    a. 
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;    b. 
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;     c. 
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;    d. 8;     e. 1.
3. Ştiind că în natură clorul se găseşte sub forma izotopilor săi 
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(75 %) şi 
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(25 %), atunci distribuţia în natură a moleculelor de 
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Cl

 (M=70), 
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 (M=72), 
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Cl

 (M=74) este dată de raportul în numere de moli:
     a. 9:3:1;     b. 9:2:1;     c. 1:2:1;     d. 9:6:1;     e. 1:1:1.
4. Este adevărat că :
a. moleculele de fosfor şi sulf au formă sferică;

b. oxigenul poate avea numerele de oxidare: -2, -1, 0, +2;
c. oxizii de NO şi 
[image: image14.wmf]2
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nu au caracter radicalic;
d. apa nu urcă prin fenomenul de capilaritate pe când mercurul urcă;
e. masa atomică a borului este 10,811 deoarece izotopii majoritari sunt: 
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şi 
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5. În diagrama de faze alăturată (P=presiune, T=temperatură):
	a. punctul A se află în faza lichidă;

b. în punctul B coexistă numai fazele lichidă şi gazoasă;

c. punctul C corespunde echilibrului solid-vapori la anumite  T şi P;

d. deplasarea de la punctul D1 la punctul D2 reprezintă vaporizarea şi se face la temperatură constantă prin creşterea presiunii;

e. starea gazoasă este favorizată de presiuni joase şi temperaturi medii.
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6. Considerând geometria şi perechile de electroni neparticipanţi, în scrierea structurilor plane de mai jos:
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sunt corect scrise structurile:

   a. 4, 6, 9, 10;      b. 1, 3, 6;    c. 4, 8, 9;     d. 2, 3, 5;      e. 1, 3, 6, 7.

7.  Este adevărat că:
        a. o soluţie de acid fluorhidric are pH-ul mai mic decât o soluţie de acid clorhidric de aceeaşi concentraţie;
        b. dioxidul de sulf prezintă structură liniară;
c. amoniacul poate reacţiona cu sodiul punând în libertate hidrogen;
d. monoxidul de carbon are molecula mai polară decât ozonul;
e. fluorul poate forma cu nemetalele din perioada a treia pentafluorură de fosfor, hexafluorură de sulf şi heptafluorură de clor.
8. Peste 1 kg soluție de clorură de aluminiu, de concentrație 6,675%, se adaugă 500 g de soluție de hidroxid de sodiu, de concentrație 20 %. Soluția finală, în procente molare, conține:
     a. 1,959 % AlCl3;    b. 3,26 % NaCl;    c.  0,653 % NaOH;    d.  88,88 % H2O;    e. 1,31 % NaOH.
9. Se prepară clor prin oxidarea acidului clorhidric cu clorat de potasiu. În clorul preparat se ard 10 g de Fe și se obțin 20,65 g masă solidă.
a. masa solidă conține Fe și FeCl2; 

b. masa solidă conține FeCl2 și FeCl3;
c. masa de clor care s-a preparat este 10,65 g;
d. masa solidă conține Fe, FeCl2 și FeCl3;
e. masa de clor care s-a preparat este 7,10 g.

10. Sunt adevărate afirmațiile de mai jos cu referire la hidrurile elementelor din perioada 2, cu excepția:
a. hidrurile de litiu si beriliu sunt solide în condiții normale;

b. singura hidrură ionică este cea de litiu;

c. hidrura de beriliu este un compus polimer;

d. moleculele de B2H6 și CH4 sunt nepolare;

e. HF are punctul de fierbere mai ridicat decât apa și amoniacul.

SUBIECTUL II ………………………………………………………..……………………….. 20 puncte
Un amestec echimolar de A1 (% C = 19,989, % H = 6,716), A2 (% C = 21,300, % H = 6,606) şi                  A3 (% C= 22,569, % H= 6,500) conduce, prin reacţia cu apa, la un amestec de gaze X1, X2, X3 şi Y.


Se ştie că:

· În substanţele A1, A2 şi A3 există hidrogen cu compoziţia izotopică normală (AH = 1,008).

· Masele moleculare ale substanțelor A1, A2 şi A3  sunt 60,032, 61,032 și 62,032.

· Gazele X1, X2, X3 şi Y:
· trecute printr-o soluţie de HCl îşi reduc numărul de moli cu 66,67% (este reţinut compusul cu caracter bazic Y);
· trecute printr-o soluţie de NaOH îşi reduc numărul de moli cu 33,33%.
Se cer:
1.  Să se determine formulele moleculare ale compușilor A1, A2 şi A3.

2.  Să se scrie structurile electronice ale compușilor X1, X2, X3 şi Y.
3.  Să se scrie reacţiile cu apa ale celor trei substanţe A1, A2 şi A3.
4.  Să se scrie formulele de structură ale substanțelor A1, A2 şi A3 (inclusiv electronii neparticipanţi) dacă toate legăturile de un anumit tip sunt identice.

SUBIECTUL III……………………………..…………………………………………………. 25 puncte
A. 1,16 g fosfat trisodic hidratat se dizolvă în 20 mL soluție de HCl, de concentrație 1 M, iar soluţia obţinută este diluată cu apă distilată până la semn într-un balon cotat de 100 mL. O probă de 10 mL din această soluţie a reacționat până la fosfat monosodic cu 24 mL de soluție de NaOH, de concentrație 0,05 M. Se cer:
a) să se determine formula cristalohidratului;
b) știind că substanța C este fosfatul trisodic, să se completeze reacţiile:
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(21 puncte)
B.          Să se completeze reacţiile nucleare următoare:
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(4 puncte)
SUBIECTUL IV ………………………………………………………………………………………….. 25 puncte
Se ia o probă dintr-o soluție obținută prin dizolvarea sulfului în sulfură de carbon și se arde în   636 cm3 oxigen în exces, măsurat la 250 C și presiune atmosferică. Amestecul gazos rezultat se trece peste un catalizator de platină, la temperatura de 4500 C, consumându-se astfel excesul de oxigen. Gazele rezultate se barbotează în apă și soluția se tratează cu o soluție de BaCl2 acidulată cu HCl, formându-se astfel 1,7451 g precipitat insolubil în acizi tari. Soluția rămasă în urma filtrării precipitatului obținut se tratează cu apă de brom (când are loc reacţia 
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), ceea ce duce la formarea unei noi cantități de precipitat a cărui masă este de 1,9397 g. Se cer:

a) ecuațiile reacțiilor chimice care au loc;

b) masa soluției inițiale, obținute prin dizolvarea sulfului în sulfura de carbon;
c) concentrația procentuală masică a soluției inițiale.

Mase atomice: H = 1,008; C = 12; N = 14; O = 16; P = 31; S = 32; Na = 23; K = 39; Ca = 40; F = 19; Cl = 35,5;    Fe = 56; Co = 59; Br = 80; I = 127.

Numere atomice: B = 5; C = 6; N = 7; O = 8; P = 15; Fe = 26; Cl = 17; Ca = 20; S = 16. 
Notă: Se acordă 10 p din oficiu.

          Timp de lucru 3 ore.

Subiectele au fost propuse de:

Constantin Mihailciuc, Silviu Nenciulescu, Marius Lazea, Elisabeta Atyim, Vasile Sorohan 
Succes!
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